

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 740323 版面 二版

【本報東京記者張光斗二十二日電】日本著名的棒球評論家野村克也在本週發行的「朝日週刊」中撰文稱讚名投手郭泰源是十年難得一見的良好材。

野村克也曾在郭泰源首次出陣開幕戰之前，特別向郭泰源所屬的「西武」隊總教練廣岡達夫，不該過於保護郭泰源，應該在適當的時期讓他出場亮相，讓他逐漸克服環境與心理的障礙；廣岡接受了野村的建議，讓郭泰源主投了兩局。

野村克也將人類的行動分為三類：一、力不從心，二、心與力相配合，三、行有餘力；做為一位職業選手，第一類者為不成熟者，第一類則在職業界存在最多，能達到第三類者則為上駟之材；而郭泰源為第三類。

野村克也認為，智慧型的投手才能擁有良好的控球能力；他說，郭泰源的低速球、內外角變化球……都能在打擊手的正中央墜下來；他的腿長、多餘的贅肉沒有什麼好挑剔的；尤其是郭泰源本月廿日才滿廿三歲，他的遠景相當美好。

不過，野村克也提到了台灣棒球選手的通病；據他瞭解，郭泰源在台軍時代，吊兒郎當的時候也有，只是該有表現時自會賣力；目前屬於「巨人」隊的李宗源，過去是「南海」隊的高英傑都有此一「特徵」；而「中日」隊的郭源治當初剛來日本時未能有預期的表現，未嘗不是受了厭於練習之累；因此，練習不足是選手最大的剋星。好在「西武」的總教練廣岡目光

嚴厲，要求也不放鬆，對郭泰源而言，算是好事。

野村預言，今年的球季，郭泰源如果能克服環境的不適，郭泰源贏得二十場勝利的可能性是絕對有的。郭泰源是今年日本棒球季開幕前話題最多的一位選手；野村克也為郭泰源寫的這篇報導，以一熟知快速球活用法、富有智慧」的「十年難見一人之逸材的郭

郭源治踏入日本職業棒壇的第一年（民國七十年），九月份的戰績是零勝兩敗，七十一零零勝一敗，七十二年零勝四敗，去年零勝六敗。

四年來郭源治在九月份的比賽，還沒有贏過一場，已輸了十三場，去年到八月份時，他的成績是十三勝五敗，當時中日隊以極微的勝差排在廣島隊之後，

日本職業棒壇稱他患有「九月病」。

郭源治是王貞治領軍的巨人隊的剋星，但卻治不好自己的「九月病」，令職業棒球界感到非常有趣，看郭源治一臉聰明的樣子，竟然沒有辦法在九月份贏得一場比賽，覺得這個症狀不是一般醫生能治得好的。今年郭泰源與莊勝雄兩位小老弟，在日本職業棒壇

十年來難得一見的上駟之材！

日棒球評論家野村·撰文稱讚郭泰源

郭源治在今年球季中 面臨最大挑戰

泰源」為標題，被「朝日新聞」出版的「朝日」週刊置於明顯的宣傳重點，散見於車廂等各個公共場所。

【本報記者高正源特稿】日本職業棒球界對郭源治所下的評語是「聰明的英俊小生」，但又覺得他有些腦筋不太靈光，不然怎麼治不好「九月病」，職業棒球界人士認為郭源治今年的成績，能否居於領先，不被兩位小老弟追上，九月份是最大的一個月份，所以

大有贏得中央聯盟冠軍的機會。

由於當時郭源治情況非常好，中日隊智囊團希望以郭源治的威力能多贏幾場比賽，誰知郭源治仍與前三年一樣，一到九月完全走樣，在七場比賽中，除了對廣島隊之戰，敗戰投手是牛島之外，其餘六場敗戰投手都是他。

將與他互別苗頭了，職業棒球界人士已離開郭源治第一個全年度度的成績，做為比較郭泰源與莊勝雄的基準。

郭源治於七十年七月加入中日隊，戰績為一勝兩敗，七十一零年戰績九勝七敗，只差兩勝將「新人王」頭銜讓給了廣島隊的津田恆美（十一勝六敗），七十二年的戰績是十勝十敗，去年十三勝十一敗。

目前郭源治在熱身賽中，僅在十五日亮相一次，主投前四局只被擊出一支安打，在十四打次中有六次三振紀錄，情況很好。儘管日本職業棒球界人士，認為郭泰源與莊勝雄兩位小老弟，在第一年的球季，戰績想超過郭源治可能不容易，但認為郭源治想在戰績上勝過兩位小老弟，關鍵在他九月份的戰績，看他能否克服「九月病」。



績，要比郭泰源與莊勝雄在今年職業棒球季能否勝過他，對他們三人今年的戰績，更感興趣。郭源治除了他的戰績令日本球迷感興趣外，由於他平均每一場比賽可以創造十次的三振紀錄，在職業棒球賽是一項很難得的表現，所以球迷已開始醞釀他的三振紀錄，何時會突破一千次大關。